

अजमेर शहर में लगातार हो रही बरसात से बाढ़ जैसे हालात, आर्मी की टुकड़ी को बुलाया

भारी बारिश और फॉयसागर झील की पाल में आई दरारों को ध्यान में रखते हुए एहतियातन एसडीआरएफ के बाद आर्मी की टुकड़ी को बुलाया

अजमेर, (कासं)। अजमेर शहर में लगातार हो रही बरसात के चलते फॉयसागर और आनासागर के बढ़ते जलस्तर से आसपास बसी कॉलोनियों में जलभराव होने से बाढ़ के हालात उत्पन्न हो गए हैं। शनिवार को भी अजमेर में कई जगह पर कहीं तेज तो कहीं हल्की बरसात हुई। बरसात से घरीं भरे पानी ने लोगों को समस्या बढ़ा दी है। शहर की नीचली बस्तियों के साथ आवागमन के कई प्रमुख रास्तों पर पानी भरा है। आनासागर के पुरानी चौपाटी व पुष्कर रोड मुख्य मार्ग पर पानी का भराव है, ऐसे में आवागमन मुश्किल हो गया है। पुलिस व प्रशासन ने मोर्चा संभाल रखा है। एनडीआरएफ व एसडीआरएफ व बाढ़ बचाव टीम को अलर्ट मोड पर रखा गया है। प्रमुख सड़कों पर जलभराव है और इससे बचने के लिए भारी यातायात से गलियों में जाम लगा है। आनासागर झील व फायसागर झील से पानी की निकासी जारी है।

जलभराव क्षेत्रों का कलेक्टर ने किया दौरा :- नवनियुक्त जिला कलेक्टर लोक बंधु ने रविवार सुबह अधिकारियों के साथ जल भराव से प्रभावित क्षेत्रों का दौरा कर जायजा लिया और आवश्यक दिशा निर्देश दिए। कलेक्टर ने अजमेर के मुख्य

पुष्कर रोड पर भरे पानी का भी जायजा लिया। उन्होंने आगामी मानसून की स्थिति को देखते हुए रणनीति तैयार करने का निर्देश दिया। इस दौरान उनके साथ नगर निगम आयुक्त देशल दान, अजमेर विकास प्राधिकरण की आयुक्त नित्या के, पुलिस अधीक्षक देवेन्द्र कुमार, अतिरिक्त जिला कलेक्टर गजेन्द्र सिंह राठौड़ व सहित अन्य अधिकारी मौजूद रहे।

वहीं अजमेर में लगातार भारी बारिश और फॉयसागर झील की पाल में आई दरारों और जर्जर अवस्था को ध्यान में रखते हुए एतियातन एसडीआरएफ के बाद आर्मी की टुकड़ी को भी बुलाया गया है। अजमेर एडीएम सिटी गजेन्द्र सिंह राठौड़ ने बताया कि अजमेर में लगातार बारिश को लेकर अलर्ट जारी किया गया है और लगातार हो रही भारी बारिश के बीच फॉयसागर झील और आनासागर झील के साथ ही कई जलाशय ओवरफ्लो है। बांड़ी नदी भी अपने उपान पर है और इसके कारण शहर में कई कॉलोनियां जलमग्न हैं ऐसी स्थिति में अजमेर में 9 सितंबर को भी बच्चों की छुट्टी भी घोषित की गई है।

अजमेर एडीएम सिटी गजेन्द्र सिंह राठौड़ ने बताया कि शनिवार रात फॉयसागर झील के बहाव क्षेत्र स्थित

■ **फॉयसागर और आनासागर के बढ़ते जलस्तर से आसपास बसी कॉलोनियों में जलभराव होने से बाढ़ के हालात हुये**

■ **अजमेर शहर में कई कॉलोनियां जलमग्न हैं, ऐसी स्थिति में प्रशासन ने अजमेर में नौ सितंबर को भी बच्चों की छुट्टी भी घोषित की**

■ **भारी बारिश के बीच फॉयसागर झील और आनासागर झील के साथ ही कई जलाशय ओवरफ्लो हैं**

पाल के जर्जर होने की सूचना मिली थी और रात को ही एसडीआरएफ और सिविल डिफेंस को मदद से बजरी सीमेंट के कट्टे डलवाए गए हैं और बाहं

की स्थिति का जायजा लिया गया। लगातार बारिश होने के कारण पानी भी शहर की तरफ खतरा बनकर बढ़ रहा है। ऐसे में इसे लेकर कोई ठोस कदम उठाने की आवश्यकता है। बारिश के पानी से नुकसान ना हो इसके लिए जिला प्रशासन भी अलर्ट मोड पर है। आर्मी के मेजर राजेश यादव के नेतृत्व में एक टुकड़ी अजमेर हालातों का जायजा लेने के लिए बुलाई गई है और इन्हें संपूर्ण जलभराव और जलमग्न कॉलोनियों की जानकारी दी गई है। जिससे कि वह हालात बिगड़ने पर अपना अधिवाहन चलाया जा सके।

इन क्षेत्रों में अभी भी जलभराव :- आनासागर झील ओवरफ्लो है और लगातार पानी की निकासी की जा रही है। इसके अलावा फायसागर झील भी ओवरफ्लो चल रही है। आनासागर की पुरानी चौपाटी पर सड़क तक पानी पहुंच गया है और वाहनों का यहां से निकलना भी मुश्किल हो गया है। ऐसे में गलियों से लोग गुजर रहे हैं।

नीचली बस्तियों में अभी भी पानी भरा हुआ है, इस पानी की निकासी के लिए पम्प सेट लगाए गए हैं। अजमेर के जेएलएन मेडिकल कॉलेज परिसर में पानी निकासी की समुचित व्यवस्था नहीं होने से परिसर में पानी भरा है। आनासागर से सटे ऋषि उद्यान में पानी

कठूमर में साढ़े चार इंच बारिश, रैणी में मकान गिरा

भारी बारिश से मानसरोवर बांध में छह इंच की चादर चल रही है

अलवर, (निंसें)। अलवर शहर सहित जिलेभर में लगातार रिमझिम बारिश होने से रैणी कस्बे के बोहरा मोहल्ले में रविवार तड़के करीब चार बजे मकान गिर गया। एक घर की दीवार दूसरे घर पर गिर गई, जिससे दूसरे घर में भी दरारें आ गईं। अंदर सो रही 14

चार इंच) बारिश दर्ज की गई। वहीं बहरोड में भी जोरदार बारिश से खेतों में पानी भर गया। अलवर जिले में पिछले 24 घंटे में अलवर में 27 मिमी, रामगढ़ 17, लक्ष्मणगढ़ 38, कठूमर में 113, मालाखेड़ा में 67, राजगढ़ में 37, बहादरपुर में 40, थानागाजी में

27, गोविंदगढ़ में 62, मुंडावर में 76, तिजारा में 60, किशानगढ़ बास में 38, टपुकड़ा में 9, कोटकासिम में 40, बहरोड में 88, बानसूर में 25, नीमराणा में 56, जयसमंद में 18, मंगलसर में 38, सोडावास में 24, सिलीसेढ में 20 मिमी बारिश हुई है।

तेज बहाव में बहे दो में से एक युवक का शव मिला

पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर उसका पोस्टमार्टम करवाया

भीलवाड़ा, (निंसें)। पड़ोसी जिले शाहपुर में बारिश ने अपना कहर बरपा रखा है। पानी के तेज बहाव में बहे दो में से एक युवक का शव रविवार को तीसरे दिन घटनास्थल से दो

किलोमीटर दूर मिला। पंडेर थाना पुलिस ने बताया कि लसाडिया निवासी दिलीप (30) पुत्र सुखा भील शुक्रवार दोपहर करीब तीन बजे कृषि कार्य के लिए मीणों की कोटड़ी

क्षेत्र स्थित खेत पर जा रहा था। मीणों की कोटड़ी के निकट पुलिया पर वह पानी के तेज बहाव में बह गया। इसकी सूचना मिलने पर पंडेर पुलिस व एसडीआरएफ की टीम दिलीप की तलाश में जुट गई।

तीसरे दिन रविवार सुबह करीब 11 बजे पानी में बहे दिलीप का शव पुलिया से दो किलोमीटर दूर देवपुरी इलाके में मिल गया। पुलिस ने शव कब्जे में लेकर उसका पोस्टमार्टम करवा दिया।

वहीं मेडिकल टीमों को भी अलर्ट पर रखा गया है। जरूरत पड़ने पर मेडिकल टीमों घर-घर जाकर दवा का वितरण करेंगी। जिला कलेक्टर ने कहा

कि जल भराव की समस्या का समाधान उनकी प्राथमिकताओं में शामिल है और इसे जल्द से जल्द सुलझाने के प्रयास किए जाएंगे।

कांग्रेस नेता की चलती कार में आग लगी

लोगों ने चेताया तो गाड़ी से कूदकर बचाई जान, मंदिर जाने को निकले थे

बीकानेर, (निंसें)। कांग्रेस नेता संजय आचार्य की कार में देर रात जम्सूर गेट पर आग लग गई। चलती कार में जब कार लगी तब खुद आचार्य कार चला रहे थे, लेकिन लोगों ने इशारा करके उन्हें रुक दिया।

गनीमत रही कि समय रहते वो खुद बाहर आ गए। शहर कांग्रेस के महासचिव और गांधी दर्शन के संभाग संयोजक रहे आचार्य जम्सूर गेट पर ओवरब्रिज से उतरकर मुरलीधर व्यास नगर की ओर जा रहे थे। रास्ते में कुछ लोगों ने कार के आगे आकर रुकने के लिए कहा। पहले तो आचार्य समझे नहीं लेकिन बाद में कार रोकने पर पता चला कि आग लग गई।

जैसे ही आचार्य कार से बाहर निकले, आग टायर तक जा पहुंची, जिससे बड़ी विस्फोट भी हुआ। गनीमत रही कि तब तक कार रुक चुकी थी, अन्यथा असंतुलित होने से हादसा भी

■ **हादसे के बाद जम्सूर गेट पर अफरातफरी मच गई, बड़ी संख्या में लोग यहां एकत्र हो गए**

हो सकता था। आचार्य ने बताया कि उनके बाहर निकलने से कुछ सेकंड्स के बाद ही कार में धमाका हो गया। आग आगे के हिस्से तक सीमित रही। मौके पर लोगों ने पानी डालकर आग को बुझा दिया। अभी कुछ दिन पहले ही आचार्य ने अपनी कार की जयपुर से रिपेयरिंग करवाई थी। रात कार में अंदर ही कहीं शॉर्ट सर्किट हुआ, जिससे कार के बोनट में आग लगी। हादसे के बाद जम्सूर गेट पर अफरातफरी मच गई। बड़ी संख्या में लोग यहां एकत्र हो गए।

उदयपुर में आदिवासी समाज ने भारी हुंकार, “हम हिंदू हैं, न कटेंगे-न बंटेंगे”

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने उदयपुर का दौरा किया, कार्यकर्ताओं ने राठौड़ का स्वागत किया

जयपुर/उदयपुर। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ रविवार को एक दिवसीय प्रवास पर उदयपुर पहुंचे और मैराथन बैठकों के माध्यम से कार्यकर्ताओं में जोश, उत्साह और नव संचार का संचालन किया। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने भाजपा पदाधिकारियों के साथ सदस्यता अभियान की समीक्षा बैठक की, तो वहीं दूसरी ओर भगवान बिरसा मुंडा जनजाति गौरव कार्यशाला में विशाल जनसमूह को संबोधित किया।

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने सुखाडिया विश्वविद्यालय के गेस्ट हाउस में सदस्यता अभियान की समीक्षा बैठक को संबोधित करते हुए कहा कि भाजपा के सभी पदाधिकारियों के साथ कार्यकर्ताओं को सदस्यता अभियान में अपनी सक्रिय भूमिका निभानी है। भाजपा कार्यकर्ताओं को सार्वजनिक स्थानों जैसे मंदिर, गुरुद्वारा, स्कूल आदि को अवगत करवाया गया था, जिस पर एसडीएम का निरीक्षण भी किया गया।

धर्मांतरण के खिलाफ एकजुट हुआ जनजाति समाज :- आदिवासी गौरव समिति की ओर से रविवार को सुखाडिया विश्वविद्यालय के विवेकानंद सभागार में आयोजित बिरसा मुंडा जनजाति गौरव कार्यक्रम में अपनी संस्कृति व अधिकारों पर हमला करने वालों के खिलाफ आंदोलन का बिगुल

बाजा दिया। इस कार्यशाला में मेवाड़ वागड क्षेत्र के जनजाति समाज के जनप्रतिनिधि, प्रबुद्धजन, संत समाज, सेवारत व सेवानिवृत्त अधिकारी, कर्मचारी, युवा, विद्यार्थी व महिला वर्ग की प्रभावी उपस्थिति रही। कार्यशाला के मुख्य अतिथि भाजपा प्रदेशाध्यक्ष व राज्यसभा सांसद मदन राठौड़ ने कहा कि क्षेत्र में जो समाज विरोधी ताकतें उठ खड़ी हुई हैं। उनसे सावधान रहने की जरूरत है। यदि आज चुप बैठे रहे तो इसकी आंच आपके घरों तक भी

■ **भाजपा के सदस्यता अभियान महापर्व में सांसद, विधायक, महापौर सहित जनप्रतिनिधियों के साथ कार्यकर्ता अभियान को गति प्रदान करें : मदन राठौड़**

आएगी। छोटी-मोटी घटनाओं को समझें। कार्यशाला में सभी ने एक स्वर में कहा कि हम हिंदू हैं, न कटेंगे और नहीं बंटेंगे। राठौड़ ने कहा कि आदिवासी समाज को भी अपनी संस्कृति को रक्षा के लिए अंतोर्जों की फूट डालो राज करो की नीति पर चलने वाले राजनैतिक दलों व उनके नेताओं को मुंहतोड़ जवाब देने की आवश्यकता है। कार्यक्रम में सांसद मन्नालाल रावत, पूर्व सांसद महेंद्र जीत सिंह मालविया ने भी संबोधित किया। प्रदेश के जनजाति मंत्री बाबूलाल खराड़ी ने सावधानी हटी, दुर्घटना घटी विषय पर बोलते हुए कहा कि क्षेत्र में अंग्रेजों की नीति थी कि इधर मरे या उधर मरे, भारतीय ही मरे। उसी नीति को आगे बढ़ाने वाली बाप पार्टी के नेता भी आदिवासियों को ही मारने का काम कर रहे हैं।

भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ का उदयपुर उदयपुर पहुंचने पर पार्टी कार्यकर्ताओं ने यूनियनसिटी मेन द्वार पर भव्य स्वागत किया गया। रविवार सुबह प्रदेश अध्यक्ष

मदन राठौड़, भीलवाड़ा सांसद दामोदर अग्रवाल के साथ यूनियनसिटी रोड पहुंचे वहां उपस्थित उदयपुर जिला प्रभारी बंशीलाल खटीक, जिला महामंत्री गजपाल सिंह राठौड़, गैराज समिति अध्यक्ष मनोहर चौधरी, आकाश बागरेचा, ओम प्रकाश चितौड़ा, सहित भाजपा कार्यकर्ताओं ने माला एवं दुपट्टा पहना कर स्वागत किया।

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने लंबे समय से अस्वस्थ चल रहे पूर्व सांसद अर्जुन लाल मीणा से मिलकर उनकी कुशलक्षेम जानी। राठौड़ पूर्व सांसद मीणा के निवास स्थान पर पहुंचे और शीघ्र स्वस्थ होने की कामना की। वहीं राठौड़ पूर्व सभापति युधिष्ठिर कुमावत के निवास पर भी पहुंचे। इस दौरान राठौड़ ने युधिष्ठिर कुमावत की पत्नी सुंदर देवी के आकस्मिक निधन पर शोक संवेदना व्यक्त की। इसके बाद भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ सुखाडिया विश्वविद्यालय के पूर्व अध्यक्ष पंकज बोराणा के पिताजी एवं भाजपा के वरिष्ठ कार्यकर्ता राजेंद्र बोराणा

के निधन पर उनके निवास पर भी पहुंचे और शोक संवेदना व्यक्त करते हुए परिवार को सांत्वना प्रदान की।

भाजपा मीडिया संभाग प्रभारी चंचल कुमार अग्रवाल ने बताया कि भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ के साथ विभिन्न कार्यक्रमों में भीलवाड़ा अध्यक्ष रवींद्र श्रीमाली, देहात जिला अग्रवाल, उदयपुर सांसद मन्नालाल रावत, राज्यसभा सांसद चुनीलाल गारसिया, प्रदेश उपाध्यक्ष नाहर सिंह जोधा, प्रदेश मंत्री मिथिलेश गौतम, कैबिनेट मंत्री बाबूलाल खराड़ी, ग्रामीण विधायक फूल सिंह मीणा, शहर जिला अध्यक्ष रवींद्र श्रीमाली, देहात जिला अध्यक्ष चंद्रगुप्त सिंह चौहान सहकारिता प्रकोष्ठ के प्रदेश संयोजक प्रमोद सामर, उप महापौर पारस सिंघवी, उप जिला प्रमुख पुष्कर तेली, शहर जिला महामंत्री गजपाल सिंह राठौड़, देहात जिला महामंत्री नरेंद्र सिंह असोसिया, शहर जिला सदस्यता अभियान संयोजक करण सिंह शक्तावत सहित भाजपा नेता एवं कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

जंगल में लकड़ियां बीनने गई महिला पर तेंदुए ने हमला किया

उदयपुर, (कासं)। जिले के झाड़ोल थाना क्षेत्र किरट गांव के जंगल में लकड़ियां बीनने गई तीन महिलाओं पर तेंदुए ने हमला कर दिया। जिसमें दो महिलाओं ने भाग कर अपनी जान बचाई। जबकि तीसरी महिला को तेंदुआ दबोच कर जंगल में ले गया। तलाश में महिला का सिर व धड़ अलग-अलग हालत में मिला। घटनाएं ग्रस्राए ग्रामीणों ने उदयपुर-अहमदाबाद हाइवे जाम कर 51 लाख रुपये मुआवजा व तेंदुए को गोली से मारने की मांग की।

■ **महिला का जंगल में सिर व धड़ अलग-अलग हालत में मिला, ग्रामीणों ने हाइवे जाम किया**

झाड़ोल थानाधिकारी रामनिवास ने बताया कि रविवार सवेरे आठ बजे मीराबाई (40) दो महिलाओं के साथ पहाड़ी पर लकड़ियां बीनने गई थीं। जहां पर मौका देखकर तेंदुए ने हमला कर

दिया। साथी दो महिलाओं ने चिल्ला कर उसे भगाने की कोशिश लेकिन तेंदुआ मीराबाई को दबोच कर जंगल की तरफ ले गया। तलाशी के दौरान महिला का शव पहाड़ी के दूसरी ओर जंगल में पड़ा मिला। जिसका सिर धड़ से अलग पड़ा था। इधर घटना की सूचना मिलने पर आक्रोशित ग्रामीणों ने उदयपुर-अहमदाबाद हाइवे को जाम कर दिया। आदि को अवगत करवाया गया था, जिस पर एसडीएम का निरीक्षण भी किया गया।

पर ग्रामीणों व परिजनों से दस लाख के मुआवजे व वन विभाग की नर्सरी पर परिवार के दो परिजनों को मजदूरी पर रखने की सहमति बनने पर मामला शांत हुआ। करीब छह घंटे बाद हाइवे पर वाहनों की आवाजाही शुरू हो पाई। वन विभाग की टीम ने ड्रोन उड़ाकर तेंदुए को तलाश की लेकिन कोई सफलता नहीं मिली। इसके बाद झाड़ोल एसडीएम मणीलाल, पुलिस उप अधीक्षक शहाबुरीसिंह शेखावत, डीएफओ मुकेश सेनी ने समझाइश कराई।

पशुपालन विभाग के जिला उपनिदेशक रणजीत महारनियां एपीओ

पाटन, (निंसें)। पशुपालन विभाग ने जिले के वरिष्ठ पशु चिकित्सा अधिकारी हालत उपनिदेशक डॉ. रणजीत महारनियां को एपीओ कर दिया है। विभाग ने महारनियां को मुख्यालय निदेशालय पशुपालन विभाग जयपुर लगाया है। जानकारी के अनुसार डॉ. महारनियां को पाटन से हटाकर भेड़पालन फतेहपुर लगाया गया था, उसके बाद महारनियां ने स्थानांतरण पर स्वयं आदेश करवाकर जिला कार्यालय नीमकाथाना में उपनिदेशक पद पर 22 मई 2024 को पद ग्रहण लिया था। इसके बाद से लगातार कार्य कर रहे थे।

पशुपालन विभाग के उपनिदेशक द्वारा हरा पेड़ कटवाने पर कार्रवाई को

लेकर शिकायत दर्ज हुई थी। 6 जून को पशुपालन विभाग व पशु चिकित्सालय परिसर में विशालकाय हरा अलड़ का पेड़ गत 10 वर्षों से खड़ा था, जिस पर बड़ी संख्या में पक्षी विचरण करते थे, लेकिन हाल ही में अपने पद स्थानांतरण पर कोर्ट स्टे लेकर पशुपालन विभाग कार्यालय नीमकाथाना में उपनिदेशक डॉ. रणजीत महारनियां ने बिना किसी वृक्षपालन प्रस्ताव के रातों रात विशालकाय हरे अलड़ के पेड़ को अज्ञात लोगों के साथ मिलीभगत कर आदि को अवगत करवाया गया था, जिस पर एसडीएम राजबीर यादव ने तहसीलदार को जांच के आदेश दिए थे। पटवारी हल्का नीमकाथाना

लकड़ियों के रूप में आराधारकों को उच्च मूल्यों पर बेच दिया। दोषी कर्मचारियों पर बिना अनुमति पेड़ काटने, पर्यावरण को नुकसान पहुंचाने, अज्ञात लोगों से मिलीभगत कर पेड़ को लकड़ियों का बेचान करने के मामले में जांच कर कार्रवाई करने को लेकर मांग की थी।

जानकारी के मुताबिक हरे पेड़ की कटाई की शिकायत को लेकर जिला कलेक्टर, एडीएम, एसडीएम, वनमंत्री आदि को अवगत करवाया गया था, जिस पर एसडीएम राजबीर यादव ने तहसीलदार को जांच के आदेश दिए थे। पटवारी हल्का नीमकाथाना

जोधपुर में लेपर्ड के सिर समेत करोड़ों के हाथी-दांत के प्रोडक्ट पकड़े

दिल्ली से आई वन्यजीव अपराध नियंत्रण ब्यूरो ने जोधपुर में रेड डाली, हैंडीक्राफ्ट कारोबारी भुवनेश कंसारा व उषा अब्बानी को डिटैन किया

जोधपुर, (कासं)। दिल्ली से आई वन्यजीव अपराध नियंत्रण ब्यूरो ने राजस्थान के जोधपुर में रेड डालकर लेपर्ड के सिर समेत करोड़ों के हाथी-दांत का सामान पकड़ा। यह कार्रवाई शनिवार को गई है। टीम ने जोधपुर के सांगरिया इलाके में एक फैक्ट्री समेत कई ठिकानों पर रेड मारकर सामान जब्त किया। जोधपुर वन विभाग की टीम भी कार्रवाई में शामिल रही।

जोधपुर मंडल के डीएफओ मोहित गुप्ता ने बताया कि शुक्रवार व शनिवार को दो दिन में टीम ने अलग-अलग जगह दबिश देकर करीब 250 आइटम बरामद किए हैं। इनकी कीमत 70 लाख से 1 करोड़ रुपए हो सकती है। कार्रवाई में जोधपुर हैंडीक्राफ्ट कारोबारी भुवनेश कंसारा के साथ उषा अब्बानी को डिटैन किया है। जानकारी के अनुसार पुछताछ में दोनों ने कबूल किया है कि हाथी दांत के प्रोडक्ट ओरिजनल हैं और लेपर्ड का सिर भी असली है। आरोपियों के पास से लेपर्ड का सिर, सांभर की खाल, हाथी दांत की चूड़ियां, गहने रखने का बॉक्स, पेन स्टैंड, पीकदान, सिंदूर की डिब्बी व अन्य आइटम बरामद किया है।

■ **टीम ने अलग-अलग जगह दबिश देकर करीब 250 आइटम बरामद किये, इनकी कीमत 70 लाख से 1 करोड़ रुपए हो सकती है!**

■ **आरोपियों के पास से लेपर्ड का सिर, सांभर की खाल, हाथी दांत की चूड़ियां, गहने रखने का बॉक्स, पेन स्टैंड, पीकदान, सिंदूर की डिब्बी व अन्य आइटम बरामद किया है, हाथी दांत की सात मूर्तियां भी मिली हैं**

यह भी सामने आया है कि हाथी दांत को जानवर की हड्डी बताकर ब्लैक कारोबार किया जा रहा है। यहां तक कि हड्डी बताकर दूसरे देशों में ऑन डिमांड ट्रांसपोर्ट भी किया जा रहा है। इससे हाथी, लेपर्ड और हिरण के शिकार व तस्करी को बढ़ावा मिल रहा है।

टीम को लेपर्ड का सिर, हाथी दांत से बनी कटार हथ्था, मूर्तियां, बॉक्स व अन्य आइटम मिले। टीम को वन्यजीव शिकार व तस्करी को लेकर बड़े गिरोह की लीड मिली है। ऐसे में टीम जोधपुर में लेपर्ड की खाल, नाखून, अंग, हाथी दांत से जुड़े आइटम मिलने के बाद वाइल्ड लाइफ एक्ट के तहत इसे तस्करी से जोड़कर जांच कर रही है। टीम की कार्रवाई में लेपर्ड का सिर मिला। अरावली क्षेत्र में लेपर्ड बहुतायत में मिलते हैं। लेपर्ड के शिकार के मामले में सामने आ रहे हैं। ब्लैक मार्केट में लेपर्ड के सिर, खाल, दांत, नाखून की डिमांड है और काफी कीमत लगती है। ऐसे में टीम को शक है कि जोधपुर के कारोबारियों का किसी गिरोह से सम्पर्क हो सकता है। गिरोह के लोग सीधे कारोबारियों को लेपर्ड की खाल, नाखून, दांत बेच रहे हैं।